

抓实四项工作 确保如期摘帽

刘卫兵

桑植县坚持以习近平总书记扶贫开发重要论述为指导，落实“五个一批”“六个精准”要求，重点抓好抓实四项工作，确保实现2019年脱贫摘帽目标。

一、坚持对标对表，抓牢基础性工作。坚持问题导向、目标导向，集中开展脱贫排查整改清零行动。一是问题全清零。明确二季度全面整改季，三季度问题清零季，三季度为摘帽季，聚焦“一超过两不愁三保障”漏评错评返贫、扶贫工作质量、产业就业覆盖、涉贫信访与舆情处置、扶贫政策宣传、数据信息资料、两项帮扶责任落实等8个方面，全县42名县处级领导联乡包村，298支驻村帮扶工作队982名驻村队员，7612名结对帮扶党员干部全部下沉一线，逐村、逐户、逐事开展拉网式大排查、大整改、大清零。坚持边查边改、立行立改，不能立即整改的，建立问题清单，逐级会商，限时整改，做到户清零、村清零、事清零。二是政策全落实。实行“一月一走访、一月一核查、一月一督促、一月一报告”，结对帮扶“四个一制度”，对照“两不愁三保障”标准，开展政策落实回头看，对标核查贫困户收入、安全饮水、义务教育、基本医疗、住房安全及各项扶贫政策落实等情况，切实把各项扶贫政策落实在贫困户、贫困村“最后一公里”上。三是项目全推进。打好村级水、电、路、讯收官战，对照贫困村出列、贫困户脱贫退出标准，逐村、逐户排查，建立任务清单、责任清单，及时解决项目建设过程中出现的困难和问题，倒排工期，逐项逐事推进，确保

所有扶贫项目建设在9月底前完工、所有公共服务设施全面达标。

二、坚持因地制宜，抓实关键性工作。把产业就业作为实现贫困人口稳定脱贫的基础，大力实施“两有四一个”产业扶贫工程，实现乡有主业有龙头、村有产业有社企、一村一基地、一户一产业、一家一就业、一人一技能。一是着力提升主导产业。按照“一主多特”的农业产业发展思路，以桑植白茶为主，稳步推进粽叶、中药材、油茶、蜂蜜、大鲵、烟叶、优质水稻等特色产业，建立了产业基地281个，覆盖建档立卡贫困户27463户93377人，覆盖率达到93%。二是大力推进家庭产业。围绕主导产业、特色产业，鼓励每个贫困户发展家庭产业、庭院经济，因户因人进行产业扶贫，实现对有意愿、有发展能力的贫困户产业帮扶全覆盖。目前，共有28213户96266人贫困户发展了家庭产业、庭院经济，占全县建档立卡户数的95.8%。三是做大做强龙头企业。建立县级领导联系企业和龙头企业机制，实施“一企一策、一企一册”，做大做强现有产业、做强现有企业，增强带动能力。出台了鼓励市场经营主体带动脱贫的奖补办法，制定优惠政策，延伸产业链条，完善龙头企业+生产性合作社（扶贫工厂、劳务联合体）+农户（贫困户）产业模式，鼓励市场主体参与脱贫攻坚。全县已经拥有规模以上农产品加工企业20家，市级以上龙头企业达到53家，种养专业合作社536家，省级现代农业产业示范园5个，建立家庭农场386家。四是扩大贫困劳力就业。县级成立劳务公司，乡村组建劳务合作社，培养劳务

经纪人。引进社会力量创办或领办就业扶贫车间、扶贫工厂。全县45个村建立了扶贫车间，151个村居成立了劳务联合体，农村贫困劳动力转移就业、就近就业3.7万人。

三、坚持因势利导，抓强根本性工作。坚持党建主责与脱贫攻坚主业双推进，筑牢坚强基层堡垒，激发党员干部和群众特别是贫困群众的内生动力。一是突出党建引领。抓好抓实堡垒、先锋、人才、廉洁、双扶“党建促脱贫五项工程”，深入开展了“就近联、身边带、先锋行动”，完善了“1+5”村级治理体系，在产业链上建立党组织41个，集聚带动全县3000多名党员在脱贫攻坚一线发挥作用。对26名党性不强、履职不力对象进行淬火整训，整治软弱涣散党组织30个。二是开展精神扶贫。坚持扶贫与扶志、扶智相结合，用好用活新时代党员群众讲习所平台，讲好党的政策、实用技术、文明新风、扶贫成效，举办讲习3000多场次，受众13万余人次；注重调动贫困群众积极性、主动性、创造性，培育贫困群众发展生产和外出务工的基本技能，着力解决贫困群众脱贫主体意识淡薄、等靠要思想严重的问题，激发贫困群众内生动力。三是树立典型示范。挖掘推介先进典型、成功案例，用榜样力量激发贫困群众脱贫信心和斗志，用身边事引导身边人，树立好典型，总结好经验、宣传好故事、传递好声音、集聚正能量，让贫困群众学有榜样、干有方向，形成自力更生、脱贫光荣的鲜明导向。2018年评选“最美扶贫人物”脱贫之星100名，在市级以上媒体刊发脱贫攻坚工作宣传稿件2000余条。

四、坚持统筹兼顾，抓好均衡性

工作。统筹考虑贫困村和非贫困村，做到同重视、同部署、同推进、同落实、同考核，防止出现“悬崖效应”。一是均衡化对待。全面铺排深度贫困村、已出列村、非贫困村的脱贫攻坚工作。既坚持集中力量，攻克深度贫困村，确保深度贫困村脱贫出列，又按照“脱贫不脱政策、脱贫不脱帮扶、脱贫不脱监管、脱贫不脱责任”要求，做好已出列村工作，做到工作力度不减、焦点不变、靶心不散，同时兼顾非贫困村基础设施建设、贫困户脱贫，进行综合评估、分类施策。二是差异化扶持。精准对照“一超过、两不愁、三保障”一确保、两完善标准，深入开展“回头看”；坚持问题导向，按照“缺什么、补什么”，一次性补齐原则，着力补齐交通建设、农村饮水安全、贫困群众住房保障、扶贫产业发展、农村人居环境整治、公共服务完善等短板。同时，按照深度贫困村30万元、贫困村20万元的标准安排产业奖补资金，大力扶持产业就业。三是标准化保障。着力强化综合保障性扶贫，统筹各类保障措施，为完全丧失劳动能力和部分丧失劳动能力且无法依靠产业就业帮扶脱贫的贫困人口提供兜底保障，兜底994户2220人，落实贫困残疾人保障6541人。四是平等化要求。加强非贫困村驻村帮扶工作，按照贫困村驻村帮扶工作的要求和标准，由乡镇统一安排驻村工作组，23个乡镇派驻174支工作组342名工作队员帮扶174个非贫困村，扎实开展驻村帮扶工作，重点抓好产业就业、政策落实、基层党建、政策宣讲等工作。

（作者系市政协副主席、桑植县委书记）

桑植县卫生健康局 学习强国 参与率达到100%

本报讯 你下载“学习强国”了吗？我看看你有多少积分了……今年1月1日，学习强国学习平台正式上线，桑植县卫生健康局坚持推广和建设“两手抓”，党员群众争相“充电加油”。

今年以来，桑植县卫生健康局掀起了“领导带头学、组织集中学、党员主动学、职工跟着学”的学习热潮，组织各党支部成立学习小组，专门学习管理员，每天通报学习得分情况，并将学习情况在党支部群进行转发，提高大家学习的积极性。半年来，该局“学习强国”参与率已经达到了100%。

（本报记者 向文 通讯员 钟昱）

桑植县金海实验学校 预计六月底基本完工

本报讯 6月12日，记者来到桑植县金海实验学校，九栋主体建筑巍然耸立，红墙蓝顶微光闪闪。学校教学楼、宿舍楼、教师公寓等室内外装修已经完成，正在进行道路硬化以及空调等教学设备的安装工作。据相关负责人介绍，一期工程于6月1日完成乙方验收，预计六月底能够基本完工。

2017年12月，桑植县人民政府与湖南金海教育集团正式签约。2018年5月，原烟厂一期危房拆除顺利完成。2018年8月，结合拆迁安置等系列工作推进实际，金海进场，平整场地，局部施工。2018年12月，举行开工典礼。2019年3月，一期工程9幢主体建筑全部封顶。2019年4月，主体建筑全部竣工，通过验收，进行附属工程建设。两年间，从无到有，从有到优，金海建校的速度奏响帅乡民办教育进行曲。

金海实验学校占地140亩，建设总投资2.3亿元，建筑面积63000平方米，办学规模78个教学班。学校分两期进行建设，第一期为小学、初中，建筑面积37000多平方米，投资约1.4亿元，将于今年9月1日前开学；第二期为高中，建筑面积25000多平方米，投资约0.9亿元，计划于2019年秋季开工，2020年秋季完工。

目前，桑植县金海实验学校小学、初中招生工作进入尾声，高一年级招生工作正在进行中。已经完成了126名教师招聘工作，所有教师岗位均按比例设置全部聘用到位，确保秋季正常开学开课，助力桑植教育实现新跨越。

（本报记者 向文 通讯员 高丽文 陈中化）

桑植县白茶办组织 桑植白茶 培训

本报讯 6月12日，桑植县白茶办举行茶叶加工技术培训，全县各个乡镇茶叶企业、合作社等经营主体70多名人员参加培训。

在张家界万宝山茶叶有限公司白茶生产车间，湖南省茶叶研究专家包小村详细的讲解了生产茶叶所需注意的事项，特别是红茶、香茶的生产加工技术。边看边听边操作，让我对茶叶加工流程、各种环节技术要点有了更深入的了解。学员们纷纷表示

桑植县茶园面积6.9万亩，由于加工技术的欠缺，出现了一流茶叶产出的二流茶叶的发展困境，下一步，桑植县白茶办将继续开展白茶现场加工培训，提升茶叶加工企业的技能和水平，实现茶农、茶叶企业效益最大化。

（通讯员 肖磊）



6月上旬，
八大公山镇党委
政府结合脱贫
清零行动，以
及珍爱生命，远
离毒品，主题
党日活动，进
村入户为村民
宣传禁毒知识，
共涉及16个村，
8000余名农
户，500余名
党员。
邓多维 摄

踏平崎岖成大道 桑植县交通工作侧记

本报记者 向文 通讯员 黎治国

元，相比2004年增长25倍，成了远近闻名的富裕村。

公路通，百姓兴。随着阡陌变通途，平坦开阔的道路密织到桑植县广袤的山乡大地后，伴随着汽车的呼啸，行人南来北往，企业下乡，农产品进城……农业产业奏响了致富交响曲。目前桑植县已初步形成茶叶、畜牧、绿色食品三大农业主导产业。九天食品、康华粽叶、金鲵娃娃鱼、惊梦酒业、绿丰魔芋等一批省市农产品龙头企业已崭露头角。

围绕产业扶持，打造致富交通。桑植县版图辽阔，很多乡镇地处偏远山区，交通是制约县域经济发展的一大瓶颈。新时代赋予交通建设新的使命，在桑植县委、县政府的正确领导下，桑植县交通运输局以时不我待、只争朝夕的干劲，不断加快内外道路的建设速度，加大交通项目的争取力度，全县交通建设日新月异。

在全力构建湘鄂渝黔边界交通枢纽，重点实施“三环四横五纵”工程的基础上，以“一改两联三通”的发展思路建设农村公路，全面改造县到乡镇公路；拉通和改善乡与乡（镇）之间的网络联通线；大力实施通乡油路、通村水泥路和

桑植县开展八大行动 促脱贫攻坚问题清零

本报讯 日前，桑植县出台《关于

2019年进一步坚持问题导向提升工作质效坚决打赢打好脱贫攻坚战的实施意见》，全面启动脱贫攻坚排查整改清零行动。该县42名联乡包村县级领导，298支驻村帮扶工作队982名驻村队员，7612名结对帮扶党员干部全部下沉一线，逐村、逐户、逐事开展拉网式大排查、大整改、大清零。

为切实整改突出问题、巩固脱贫成效、提升脱贫质量，该县围绕“一超过两不愁三保障”漏评错退返贫、扶贫工程质量、产业就业覆盖、涉贫信访与舆情处置、扶贫政策宣传、数据信息资料、两项帮扶责任落实等八大方面，开展排查整改清零行动。对排查发现的问题，结对帮扶干部摸排时解决一批、村支两委和驻村工作队解决一批、乡镇和行业部门行业指挥部解决一批、县脱贫攻坚指挥部解决一批，对仍不能解决的问题列出清

单，提交县委县政府研究解决，确保实现户清零、村清零、事清零目标。

为确保行动实效，该县确定了时间表和路线图，将二季度确定为全面整改季，三季度确定为问题清零季，实行联乡包村县级领导负责、乡镇统筹领导、分类实施排查、属地整改到位的工作机制。各行业扶贫工作部门出台了问题整改指导意见，全程跟踪指导。建立健全层级调度制度，发挥县委常委会、县脱贫攻坚指挥部、各行业扶贫工作队及县领导跟踪调度指导作用，按周按月精准调度。对重点乡镇、重点村、重点行业任务实行挂牌督办。该县还同时下发《关于进一步压实责任改进作风强力整治脱贫攻坚突出问题的通知》，针对此次行动明确了6种问责情形，铁律督战，确保打赢打好脱贫攻坚战。

（朱德胜 刘西勇）

桑植县应急管理局开展 安全生产月 主题宣讲

本报讯 6月12日，桑植县应急管理局赴陈家河镇益民煤矿组织开展安全生产月主题宣讲。

宣讲会上，常德煤监分局的人员通过播放安全警示教育片《安全红线》，向企业员工介绍了历年来全国安全事故的经验教训，同时结合桑植县煤矿企业实际，从全国及辖区水害事故特点、防治水工作基本原则等

方面，重点讲解防治水知识和各项水害应急处理办法。

参训人员纷纷表示，这次宣讲既是一堂煤矿安全生产的专业课，更是堂煤矿安全生产的政治课，在以后的生产中将进一步强化安全生产意识，认真学习煤矿生产安全知识，预防事故的发生，确保企业安全生产。

（通讯员 何蜜）

河口乡33户贫困户搬新房

本报讯 6月11日，河口乡举行集镇安置点二期安置户分房仪式。33户易地扶贫搬迁户抽到了期盼已久的新房。

本次抽房活动采用公平、公正、公开的原则，根据房源按照2人户、3人户、4人户、5人户、6人户，分批次摇签抽房，整个摇号分房流程在签到、资格审查、抽号、登记、签署拆旧复垦协议、政府工作人员对摇号结

果记录、现场公布、登记造册等标准流程中完成，搬迁对象或委托人亲自摇号。

我家7口人，一直住在50平米的木房子里，真的很拥挤，这下好了可以搬大房子了，还可以在河口集镇务工赚钱养家。身患三级尘肺病的蒋金波拿着房号签，眼中充满幸福感。

（通讯员 刘湘硕）

人潮溪派出所捣毁一个涉毒窝点

本报讯 我们是警察，不许动，举起手来！6月10日在桑植县城某居民屋内人潮溪派出所抓捕涉毒人员5人，同时巧妙引出上线黄某、熊某，一举捣毁以向某为首的涉毒窝点。

6月11日，向某的手机响了，来电显示是黄哥，民警估计是上线，要求向某配合办案。经过一番计谋，当

日10点左右，在桑植县城帅乡路，将从市里来送货的黄某、熊某抓获，现场缴获毒品20多克。

经讯问，黄某、向某对自己的违法犯罪行为供认不讳。黄某、向某被刑事拘留，王某、向某、黄某、熊某、陈某、向某被行政拘留15天，并强戒戒毒2年。

（通讯员 钟懿）

桑植县十一学校举办公益励志演讲

本报讯 近日，桑植县十一学校举办“青少年的责任与成长-公益励志演讲”。

演讲邀请2005年感动中国十大人物、中国男孩洪战辉主讲。他从自立自强为家担当、肩负责任携妹求学、读书自立学业优秀、报效社会捐资助学等方面分享了他的成长经历。

听了洪战辉的现身演讲，我感触很深，为他的自立自强、爱心感化他人、对社会和家庭的责任担当、以青春奉献社会的精神深深感动。

同学们激动地说，誓言向榜样看齐，化感动为行动，好好学习，为实现伟大的中国梦练好本领。

（本报记者 向文 通讯员 何蜜 冯振）

围绕绿色发展 打造满意交通

走在桑植大街小巷，处处见绿、移步皆景，仿佛进入大花园。近年来，桑植县交通运输局因地制宜发展交通事业，实现了路进绿色产业园，绿色陪衬网络化公路的目标。

全县公路总里程达到583公里，农村公路总里程达到5212公里，占公路总里程的89.3%。全县农村公路列养里程达2400多公里，截至目前，全县23个乡镇全部通了水泥路，乡镇通畅率达到100%；全县276个建制村通了公路，通达率达到100%，并且全部开通了农村客运班线，通客车率达100%。现在交通越来越便捷了，村里的发展渐渐好了起来。

八大公山镇斗篷山村村民向金华感慨到。四通八达的公路满足了革命老区群众的出行和生产，增加了老区群众的幸福感和获得感，老百姓的生活质量逐步得到改善。

大道通衢天地新，坦途铺就幸福路。回首过年，桑植县交通运输事业发展与建设日新月异，已粗具规模的交通公路网络架起了连通外界的桥梁与纽带，把桑植县推向了发展的快车道。展望未来，桑植交通人将以创新、协调、绿色、开放、共享为发展理念，立足脱贫攻坚主战场，打好“四好农村路”建设总体战，倾力构建综合交通、智慧交通、绿色交通、平安交通。

原生态休闲乡村游、红色体验游、文化生态游、民俗寄情游，桑植乡村的绿水青山成了老百姓的金山银山。近三年，桑植县年均接待各类游客达7250万人次、过夜游客3450万人次，分别增长18%和21%，实现旅游总收入620亿元，增长21%。